
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA - AGOSTO/2024

Ao vigésimo quarto dia do oitavo mês do ano de 2.024, em primeira convocação, às 19:00 do horário
de Brasília, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Avenida Giovanni Gronchi,
7.143, bairro de Vila Andrade, na cidade de São Paulo, nos termos da Lei 15.764/2013,
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019, Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020 e Regimento Interno
SUB/CL nº 10/2021 deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da
Subprefeitura de Campo Limpo (CPM-CL) sob coordenação da Sra Bianca Amendola, Coordenadora,
sendo secretariada pelo Sr. Fabio Santos, Secretário. Sendo informado a todos que a reunião estaria
sendo gravada para fins de elaboração da ata, que ficou a cargo da Coordenadora Sra Bianca
Amendola.

Contou-se com a presença de 07 (sete) Conselheiros presentes e 05 (cinco) Conselheiras ausentes.

Contou-se também com a presença de 3 Representantes da Subprefeitura, e 2 Munícipes, conforme
lista que se segue:

Função Nome Presença OBS:

Conselheiro(a) Alexandra Gonçalves da Silva Ausente

Conselheiro(a) Bianca Amendola da Silva Guimarães Presente

Conselheiro(a) Edna Maria da Silva Moreira Presente

Conselheiro(a) Fabio Maia dos Santos Presente

Conselheiro(a) Márcia Figueiredo Santos Ausente

Conselheiro(a) Matheus de Lucca Silva Presente

Conselheiro(a) Monica Oliveira Santos Silva Presente

Conselheiro(a) Priscila Marrone Lacaz Vieira Ausente

Conselheiro(a) Renilda Aguiar P. Ribeiro Mota Ausente

Conselheiro(a) Susanne Elisabeth Spengler Presente

Conselheiro(a) Valdecy Dias Gomes dos Santos Ausente

Conselheiro(a) Wellyene Gomes Bravo Presente

Interlocutor (a) Jacqueline Santos Oliveira Presente

Supervisora de Cultura Ivana Tenório da Silva Presente

Coord. de Projetos e Obras Márcia de Souza Dias Ausente

Assessor Comunicação Ícaro Edivan dos Santos Presente

Coord. de Adm. e Finanças Denise Akimi Ikenaga Mazzeo Ausente

Coord. de Planejamento e
Desenvolvimento Urbano José Manuel Delgado de Araújo Ausente

Coord. de Governo Local Tereza Cristina dos Santos Ausente

CET Clayton Dias Ausente

Munícipe Denise Paulino de Souza Filho Presente 11 97625-3346

Munícipe Mário Neves Presente 11 91482-5050
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Notas da Reunião

1. Desenvolvimento comunitário e gestão de verbas públicas
● Apresentação das autoridades presentes

Ivana Tenório, Supervisora de Cultura, e Ícaro Santos, Assessor de
Comunicação, se apresentaram e mencionaram eventos oficiais, como
aniversários de bairros.

● Aniversários de bairros
Discussão sobre a comemoração dos aniversários dos bairros Jardim
Macedônia, Campo Limpo, Vila Andrade e a possibilidade de criar uma data
para o Horto do Ipê.

● Verba do deputado Carlos Zarattini
Discussão sobre a verba destinada pelo deputado Carlos Zarattini para
melhorias na região, incluindo a cobertura de uma quadra no Parque
Fernanda.

Conclusão
1. A ideia de considerar a inauguração do parque como data de aniversário foi

bem recebida.
2. Foi decidido que o conselho deve ser notificado sobre a utilização da verba.

2. Discussão e aprovação de emendas parlamentares para
melhorias em infraestrutura local.

● Doação de 500 mil Reais para cobertura de quadra
Discussão sobre a doação de 500 mil reais para a cobertura de uma quadra
na rua Fernando Marinho Falcão, no Parque Fernandes. A importância de
garantir que a comunidade esteja ciente e de acordo com a obra foi
destacada.

● Emenda de 300 mil Reais para melhorias no campo Beira Rio
Discussão sobre a emenda de 300 mil reais para melhorias no campo Beira
Rio, incluindo alambrado, drenagem e areia. A necessidade de verificar se a
área é pública ou privada foi levantada.

Conclusão
1. Aprovado por unanimidade, desde que a comunidade esteja ciente.
2. Aprovado, mas com a necessidade de verificar a localização exata e se a

área é pública.
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3. Participação social e alocação de recursos no Orçamento
Cidadão

● Endereços e regularização
Discussão sobre a necessidade de regularizar endereços para que sejam
aceitos em plataformas governamentais, destacando problemas enfrentados
por associações em ocupações.

● Orçamento Cidadão e propostas
Análise do processo de participação social no Orçamento Cidadão,
destacando inconsistências e limitações financeiras que afetam a escolha e
implementação de propostas.

● Transformação da AMA do Capão em UPA
Discussão sobre a proposta de transformar a AMA do Capão em UPA,
questionando o uso de verbas do Orçamento Cidadão para projetos já
previstos pela Secretaria de Saúde.

4. Gestão e acompanhamento de obras públicas
● Confusão entre Carrão e Capão

Discussão sobre a confusão entre os locais Carrão e Capão em documentos
da Secretaria de Saúde. A necessidade de correção e comunicação
adequada foi destacada.

● Status da obra de 6 milhões
Revisão do status das obras financiadas com a verba de 6 milhões de 2023,
incluindo problemas com equipamentos públicos e a necessidade de ajustes.

● Ciclovia e infraestrutura
Discussão sobre a ciclovia barrada pela CT e a necessidade de reforçar
postes na ponte. Márcia está encarregada de verificar o status.

● Atualização de documentos
Necessidade de atualizar documentos para refletir corretamente as obras
realizadas e os gastos envolvidos.

● Verba do deputado Zarattini
Discussão sobre a verba de 2 milhões e 900 mil destinada a melhorias em
áreas públicas, com dificuldades em localizar alguns locais mencionados.

● Acompanhamento de obras
Importância do acompanhamento das obras pelo município para garantir a
execução correta e a manutenção dos espaços públicos.

5. Desafios na comunicação e gestão de recursos em habitação e
cultura

● CEAP-MM1 e reuniões
Discussão sobre a dificuldade de comunicação com a CEAP-MM1 e a
necessidade de convidar representantes para reuniões futuras. Daniela está
conseguindo um bom diálogo com eles.
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● Moradores de rua
Aumento no número de moradores de rua e questionamentos sobre as ações
da prefeitura. Discussão sobre a resistência dos moradores de rua em aceitar
abrigo e as limitações das subprefeituras.

● Diferença entre Cohab e CEAB
Discussão sobre as diferenças entre a Cohab e a CEAB, com a Cohab sendo
uma empresa pública e a CEAB uma secretaria.

● Fila de habitação
Discussão sobre o andamento da fila de habitação, com relatos de pessoas
sendo contempladas e a fila andando após anos de estagnação.

● Verba da cultura e dotação 3012
Discussão sobre a necessidade de um ofício para transferir recursos da
dotação 3012 para a cultura. Risco de perder a verba se não houver ação
rápida.

6. Distribuição e execução de verbas para projetos culturais em
comunidades

● Distribuição de verbas para projetos culturais
A discussão girou em torno da distribuição de verbas para projetos culturais
em diferentes bairros, com foco em oficinas culturais. Houve debate sobre a
necessidade de um ofício ao CAF para destinar verbas da CPO para a pasta
de cultura.

● Processo de contratação e execução de projetos
Discutiu-se sobre o processo de contratação de artistas e execução de
projetos culturais, incluindo a necessidade de um chamamento público e a
apresentação de portfólios por parte dos artistas.

● Impacto da lei eleitoral na execução de projetos
Foi levantada a preocupação sobre o impacto da lei eleitoral na execução de
projetos culturais, com sugestões de adiar atividades para evitar uso político.

● Distribuição de atividades culturais em diferentes comunidades
Debate sobre a distribuição de atividades culturais em comunidades como
Paraisópolis, com a sugestão de expandir para áreas menos atendidas.

Conclusão
1. Foi decidido que um ofício será enviado ao CAF para solicitar a destinação da

verba para a cultura.
2. Foi sugerido que os conselheiros indiquem locais para apresentações e que

se faça um chamamento público para artistas do território.
3. Concordou-se que Paraisópolis já possui muitos projetos e que outras

comunidades devem ser priorizadas.
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7. Infraestrutura e eventos públicos
● Iluminação pública na Vila Andrade

Discussão sobre a falta de iluminação pública em algumas ruas da Vila
Andrade, como Francisco José da Silva e Nicola Rolo, e os riscos associados,
como casos de estupro. Foi mencionado que é necessário abrir um chamado
na Ilume para resolver o problema.

● Evento na Praça do Campo Limpo
Discussão sobre um evento planejado para ocorrer na Praça do Campo
Limpo, que está em reforma. A subprefeitura indeferiu o uso do espaço
devido à falta de tempo para análise e autorização, mas há preocupações
sobre a realização do evento mesmo assim.

● Licitação para asfaltamento na Rua do Canto do Rio Verde
Discussão sobre uma possível licitação para asfaltamento da Rua do Canto
do Rio Verde, que incluiria o corte de árvores. Foi solicitado verificar a
procedência da informação e a necessidade de intervenção do Conselho
Participativo.

Conclusão
1. O uso da praça foi indeferido pela subprefeitura, mas há preocupações sobre

a realização do evento sem autorização.

Próximos Arranjos

 [ ] Marcar uma nova visita ao local para verificar o status das obras.
 [ ] Ícaro deve levar a situação até a Márcia ou ao coordenador do CPD-1 para
esclarecimentos.
 [ ] Enviar um ofício ao CAF para destinar verba para a cultura.
 [ ] Fazer um chamamento público para artistas do território.
 [ ] Indicar locais para apresentações culturais.
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Lista de Presença:

Próxima reunião:

Ordinária: 18 de Setembro de 2024 às 19:00, na Subprefeitura do Campo Limpo.
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